

## 临危受命勇担当 成为居民贴心人 ——记建设路社区党总支书记李永新



消息速递

### 杜甫路街道人民路社区 开展清明节 文明祭祀宣传

本报讯 4月1日,为弘扬传统文化,引导居民摒弃陈规陋俗,提倡以文明、安全、低碳、健康的现代方式寄托对英烈及牺牲在抗击疫情一线英雄们的缅怀、致敬之情,营造文明祭祀的良好风尚,杜甫路街道人民路社区开展清明节文明祭祀宣传活动。

活动中,人民路社区通过微信线上宣传文明祭祀知识、倡导网上祭祀,到楼院为居民发放《清明节文明祭祀倡议书》,号召广大居民可以通过举行家庭追思、书写寄语、敬献鲜花等文明低碳方式来怀念逝者,寄托哀思,将中华民族慎终追远的情感融入现代文明的表达方式,变实地实物祭扫为注重精神传承。

开展此次宣传活动使广大居民树立了文明祭祀的新意识,倡导以健康文明的方式祭奠逝者,深刻诠释了绿色文明祭祀理念,确保祭祀活动平安、文明、有序开展。

记者 李晓霞 通讯员 王聪聪

### 杜甫路街道杜甫路社区 清明祭英烈 致敬“逆行英雄”

本报讯 网上祭祀已成为文明祭扫的新形式之一,4月1日,杜甫路街道杜甫路社区组织社区工作人员开展清明祭英烈致敬“逆行英雄”新时代文明实践,缅怀牺牲的抗疫英雄们,铭记他们的光荣事迹,增强热爱祖国、热爱人民、热爱中华民族的情感。

“病毒无情,人间有爱”,如果不是这场突如其来的疫情,他们是父母眼中照顾不好自己的孩子,是妻子眼中不懂浪漫的丈夫,是孩子眼中永远温柔的妈妈……是千千万万普通中国人中的一员。然而,面对疫情,他们忘却了普通人的害怕,硬是用血肉之躯为国人筑起一道安全防线。大家通过观看英烈事迹的短片,了解“逆行英雄”们的光荣事迹,记住了“疫情吹哨人”李文亮、连续奋战十天九夜的90后医生宋英杰等牺牲的抗疫英雄们,他们不畏艰险、舍生忘死的奉献精神让大家为之动容,他们是最美的“逆行者”。

记者 李晓霞 通讯员 李甜娇

### 增加筹划密度 提高工作强度

志愿者张金霄告诉记者,他们前期的工作就是协助社区工作人员在卡点值班,跟着他们去每家每户排查,为隔离户贴公告、给他们送生活物资和防护物资,还有正常的消杀工作等。“李书记是临危受命,家里都顾不上管,直接就过来了。印象中,他和工作人员从来就没有休息过,一直在忙。”

在对隔离户进行居家隔离时,社区一对一与居家隔离人员建立微信联系,24小时全程跟踪,一日四视频、四问候,为隔离人员提供“代买送门”服务,通过“多跑腿”,让居家隔离群众“零出门”。

“他们的生活怎么样,需要些什么服务?”那段时间,社区的孤寡老人、残疾人、留守儿童也是李永新最牵挂的群体之一,在入户排查外地返巩人员时,他不忘对这类人员进行统计,并督促社区工作人员、党员志愿者及他们的左邻右舍随时与他们保持联系,关注他们是否有口罩、消杀物品和生活用品。

“从武汉回来的时候,李书记他们及时过来张贴公告,对门口消杀,做得非常好,还安排人送了饼干,帮忙采购生活用品,非常感谢。”李成源是从武汉回来的大学生,他告诉记者。

### 拆掉的是心墙 拉近的是距离

进入3月,李永新更忙了,他带领工作人员联合执法中队,对辖区明阳建材城附近围挡、广告牌等进行拆除。“拆墙透绿”使游园景观与城区小巷彻底融为一体,原本被“关”在公园的绿化“走”了出来,让居

民感受到了一个生机勃勃的春天。居民李先生说:“原来的绿被遮着、美被挡着。这下好了,周边整洁了,心里敞亮了,终于有地方休闲了,李书记一来,社区真是大变样。”

### 做工作上的快手 解难中的妙手

有追求的人,始终脚步不倦。李永新说:“社区是社会的基础,是党和政府联系群众的纽带,在新形势下,社区要有一个高素质的团队,才能更好地服务于民、造福于民。”

面对新人多、任务重的局面,李永新加强了对社区工作人员的培训,建立“四知四清四掌握”工作机制,做到及时掌握信息、准确分析研判、迅速妥善处置。

“李书记对大家要求很严,为群众服务要做到眼勤、耳勤、脚勤、手勤,要掌握业务知识,成为社区工作的多面手。”社区工作人员说,“李书记在工作和生活上也很关心大家,防控期间,晚上经常替大家值班。那段时间一直吃泡面,吃得嘴上长泡,他准备了电饭锅等,美食虽然供应不上,但汤汤水水有保障。三八节给每个人都准备了鲜花和小礼品,我们很知足。”

### 下好“先手棋” 走活“一盘棋”

在别的地方还在疫情防控和复工复产两手抓的时候,李永新已经在老旧楼院改造和开启创文模式上下功夫了。他用两天时间,用脚步丈量了15个楼院的每一个角落,认真听取居民意见,了解老旧楼院改造的具体相关事宜,并多次同设计单位、预算公司、监理方、施工方等各方负责人召开楼院改造专题推进会,制订老旧楼院改造方案。李永新他们不怕,立起“铁脊梁”、绷紧“实干弦”,在做

好紧张有序防疫工作的同时,早已把日常工作与当前工作相结合,既有担当之勇,又有防控之智,走好“先手棋”,走活了“一盘棋”。

社区工作人员说:“李书记是典型的‘强迫症’患者,我们也被他‘传染’了,能治好他病的药或许只有社区居民的笑容了吧。”李永新的愿望是把建设路社区打造成杜甫路乃至巩义市最好的社区,为此,他将一直努力不止、奋斗不息。

己亥年大年三十,家在外地的巩义市杜甫路街道便民服务中心主任李永新刚刚踏进家门,行李还没放下,就接到了单位的返岗通知。匆匆回巩的他,从此有了多重身份,作为分管街道卫生健康工作的中层干部,他责无旁贷地承担起了防控指挥办公室主任的职责,又临危受命紧急下沉到建设路社区党总支书记,冲锋在一线。

记者 李晓霞  
巩义融媒记者 吴瑞霞 文/图



### 做好服务工作 提升群众满意度

李永新是在2月11日正式兼任建设路社区党总支书记的,未上任之前,就有人提醒他,该社区楼院多、遗留问题多,居民素质参差不齐,要把一盘散沙聚拢,可不是一件容易的事。他斩钉截铁:“上面千条线,下面一根针。建设路社区只能有一个声音,就是党的声音;建设路社区只能有一个目标,就是做好服务,让群众满意。”

该社区辖41个楼院,疫情防控期间设置了21个卡点,共隔离了105户。“那段时间,社区成了李书记的家,饿了吃泡面,累了睡沙发,一直坚守在岗位上处理各类突发状况,在他带动下,大家干劲十足。”社区副书记周元元说。